

人社部调研弹性退休制 何时退休或可由自己选择

□据《扬子晚报》

北京市人大代表、全国妇联妇女研究所所长谭琳日前接受记者采访时表示,在2012年的北京市人代会上,她计划提交有关保障妇女权益的建议。建议将不仅涉及妇女退休年龄问题,还有妇女在工作中晋升、继续学习的保障、退休以后的出路问题。

据了解,全国妇联、人社部等国家有关部委正在调研弹性退休制。相比较此前颇受关注和争议的“妇女延迟退休”,这一制

度更具合理性,也更能体现男女平等。

据介绍,2011年,全国妇联曾发布调研报告,称同意男女同龄退休的受访者超过五成,同意男女干部同龄退休的更是接近六成。不过,对于女性退休年龄延长,女职工受访者中选择不同意者的比例略高于同意者。

谭琳代表向记者介绍,相比较之前的“延迟女性退休年龄”,现在在全国妇联、人社部等国家部委正在调研的是弹性退休制。

弹性退休制不是简单地一刀

切,而是让男女在退休年龄上有选择权。“比如男女有个共同退休年龄的下限,50岁或55岁,到这个年龄可选择退休。同时也设置上限年龄,比如男女都是60岁,让男女都有机会在上下限间有选择的权利。”谭琳说。

目前,这一制度仍处于调研和政策分析阶段,何时能出台还没有具体的时间。“国家有关部门要统筹考虑人口、社会保障以及就业等因素。”谭琳表示,从长远看,实行弹性退休制是趋势,这一制度能照顾到更多群体的利益。



山东郯城:木旋玩具迎新春

1月15日,山东省临沂市郯城县港上镇樊埝村75岁的樊安生老人在制作小人车。小人车在被推动时,车上木人在转动车轮的牵引下能手拍擦,脚打鼓,生动传神,饶有情趣。春节临近,郯城县的木旋民间艺人们忙着赶制燕车、小人车、金龙刀等各式木旋玩具,供应当地的年集和春节庙会市场。据了解,郯城木旋玩具源于元末明初,已被列入山东省非物质文化遗产名录。木旋玩具是用长短不一、粗细不等的木材经过旋床打磨后再涂上艺人自制的颜料制成。图案设计多取材于神话、民间故事、历史故事等,深受当地群众的喜爱。

(新华社发)

绑匪劫走7岁幼童索赎金3000万

3名绑匪被抓获,人质获救

□据《山西晚报》

1月13日,经山西省长治市、县两级公安机关连续奋战,发生在1月5日的一起特大绑架儿童案告破,3名绑匪全部归案,人质安全获救。

5日,长治市襄垣县侯堡镇某家属区发生一起绑架案,绑匪将一名年仅7岁的男孩绑架后,索要高达3000万元的赎金,并声称已经在人质身上安放了炸药。

长治市警方立即赶赴现场,同时抽调襄垣县公安局、长潞分局、武乡县公安局和市局刑警支队、巡警支队以及技术部门的精锐警力组成专案组,迅速展开侦破工作。专案组经过调查走访,于6日11时锁定了主犯崔某,随后将其抓获。经审讯,警方获悉另外两名绑匪正挟持着人质藏在武乡县的深山中。专案组随即调集40余名警力对目标区域展开全面搜捕。民警徒步急行40公里,于当天15

时许将王某、成某抓获,并安全解救了人质。

自2011年11月开始,3名犯罪嫌疑人便预谋绑架勒索钱财,经过多次踩点,他们将犯罪目标确定为这名7岁的男孩。5日11时30分,犯罪嫌疑人将放学回家的男孩强行拖上车绑架至武乡县的深山中,之后向其家人索要巨额赎金。

目前,3名嫌犯已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

女教师20年写小字条激励学生

□据《现代快报》

于洁是苏州市昆山玉峰实验中学的语文教师,自1991年参加工作,她就一直用特殊的方式和学生交流感情——写信、写纸条。20年,光是小字条于洁就写了27万

字,她用这些方式激励学生前进,也因此获得了“诗意追梦人”的称号。13日,于洁成功当选2011年“苏州十大教育年度人物”。

于洁的信件和小字条鼓舞了无数学生。她回忆,曾有个单亲家庭的学生不理解母亲工作的艰辛,

和母亲关系很坏,还曾闹着要跳楼。于洁知道后,就给他写了一张小字条,站在师友的角度苦口婆心地告诉他母亲的艰辛。学生看到字条后幡然醒悟,赶紧和母亲通了电话。“他们后来关系一直很好,还常常跟我提起这件事。”于洁说。



新疆乌伦古湖再现“踏雪寻鱼”

1月15日,福海县冰雪旅游形象大使——美丽的哈萨克族姑娘阿娜尔古丽身着白色民族盛装进行第七届冬捕节圣火采集。当日,新疆冬季旅游的重头戏——第七届乌伦古湖冬捕文化旅游节在福海县举行。

新华社记者 赵义 摄

客车卧铺下修“暗箱”

车主为多赚钱私自改装客车

□据《今日早报》

一辆从湖北开往福建的大客车,车主为了超载出奇招,在卧铺下修了一个“暗箱”,里面足足可以容纳6个人,让执法的民警“大开眼界”。

13日上午,福州高速交警三大队民警正在福银高速公路闽侯竹岐服务区开展交通安全整治行动。突然,一辆车牌号为鄂Q01595的从恩施开往福建的大巴车开进了服务区。民警示意该车停车接受检查。

令人意外的是,司机见到警察后,将车停得远远的,并且向后面喊着什么。这时民警走上前去,要求司机开门。可是司机完全不理,继续关着门。民警透过玻璃,隐约看到车厢内有人走来走去,于是立刻厉声要求司机打开车门。

司机无奈,只得打开车门,民警立刻冲进车里清点人数,发觉超载了3人,于是将司机带下了车,进行开单处罚。在开单的过程中,民警越想越觉得不对,便根据经验

打开了行李厢,发现里面被行李塞得满满的。民警把行李拨了拨,突然发现了一个奇怪的现象:有人用铁皮在行李厢内围出了一个“箱子”。于是,民警走到车上,根据“铁皮箱”的大致位置,来到相对的卧铺,掀开铺位上的棉被和垫子,里面露出了一块活动木板。民警拉开木板,漆黑的洞口里突然冒出一个人头,原来这个“铁皮箱”是用来装人的,里面藏了3个男子。民警将他们拉出来后,亲自下去探查了一下,发现里面足足能容纳6个成年男子。

据驾驶员彭某交代,为了多赚钱,车主对卧铺大客车进行了改装,遇到检查,立即将超载乘客藏到“暗箱”里面,蒙混过关。当民警拦截检查时,他们还未来得及将超载乘客全部藏入“暗箱”。

经过检查,该车核载49人,实载55人,超6人。最后,民警对司机作出了罚款300元、扣6分的严厉处罚,同时提醒外出务工人员,为了自身生命安全,千万不要乘坐超载车。

游客攀爬元代古塔拍照摔落

致塔顶刹座断裂

□据《新民晚报》

一名游客为拍照攀上上海古猗园内的万安塔,因用力过猛不慎摔下,致使塔顶2节球形刹座断裂,掉落时砸碎两面石质护栏。13日中午,古猗园官方微博发布的这则消息称,损坏的万安塔曾位于元代泰定年间的南翔镇槎溪万安寺中,此次断裂的刹座是古代文物。

据悉,万安塔是一座平面八角形仿砖木结构楼阁式石塔,如今已“断头”的塔顶刹座断裂处清晰可见。塔身周围的石质护栏缺少了两面,可以看出被砸坏的痕迹(如图)。

发生在古猗园内的这一幕,被监控全程录下。但当工作人员赶到万安塔前,肇事的男青年早就没了踪影,只留下一片狼藉的现场。两个刹座滚落的地方全是碎石块。幸好,经工作人员检查和专家鉴定,粉碎的石块是塔身外围的石质护栏,球形刹座只是断裂,外表基本未损坏,工作人员这才松了一口气。

古猗园立即启动应急预案,在石塔周围拉起警戒线,并提醒过往游客注意安全,同时也将通过官方微博向关心古猗园和万安塔的网友及时传递修复进度信息。

